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Ha az Orosi puszt: 
visszakapmá Szalonta 

Az átkos trianoni békeparancs a szin- 
tiszta magyar Nagyszalontát odaitélte Ro- 
mániának, mig a tulajdonát képező Orosi 
puszta a határon túl maradt. A párisi egyez- 
mény értelmében kártalanitásképen Nagy- 
szalontát az elvesztett Orosi pusztáért másfél- 
millió pengő illette meg. A kártalanitásból 
a város nem kapta meg teljes követelését és 
amit meg is kapott, azt az egymást követő 
román primárok sem forditották a város fej- 
lesztésére, sőt a kártalanitási összegből olyan 
átkos és egyéni gazdálkodást folytattak, 
hogy a különben tekintélyes vagyonnal ren- 
delkező Nagyszalonta valósággal koldusbotra 
jutott. 

Dr Hadady Imre polgármester rövid itt- 
tartózkodása alatt részletesen megismerte 
Nagyszalonta városának a román megszállás 

megállapi- 

tásra jutott, városunkat anyagilag csak ugy 
lehet ismét talpraállitani. ha visszakapja az 
Orosi pusztát. Ebben az ügyben már részle- 
tes emlékiratot készitett, amelyet dr Czilfra 
Kálmán vármegyei főispánnal egyetemben 
személyesen ad át grót Teleky Pál minisz- 
terelnöknek azzal a reménnyel, hogy a kor- 
mány magáévá teszi az emlékirat indokait 
és módot talál arra, hogy Nagyszalonta vagy 
visszakapja az Orosi pusztát, vagy érette 
megfelelő anyagi kárpótlást kap, merthiszen 
ez a szintiszta magyar város nem pusztulhat 
el anyagilag csak azért, mert a 22 évi ro- 
mán rabság idején az egymástkövető primá- 
rok vétkes ga a odást folytattak. 

Mint értesüjünk, dr Cziffra Kálmán fő- 
ispán és dr Hadady Imre polgármester eb- 
ben az ügyben rövidesen RBudapestre utazik. 
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radd forgalomban a lei 
Ismeretes, hogy a kormány rendeletet 

adott ki, melynek értelmében a leu ércpén- 
zek tebruár 22-ig átváltandók törvényes ma- 
gyar ércpénzekre. Éppen ezért mindenkinek 

saját érdeke, hogy a tulajdonában lévő leu 
érecpénzeket, a határidőig beváltsa, mert a 
be nem váltott leu ércpénzek elvesztik érté- 
küket. 

Caval ellendll Vichy 
felkinálkozásának 

Zürich. Darlan tengernagy helyettes mi- 
niszterelnök megérkezett Párisba, ahol Abetz 
német nagykövettel, de Brionnal, a vichy-i 
kormány párisi nagykövetével és Lavallal 
tárgyalt. Vichy-i jólértesült körök nem re- 
mélik, hogy Darlan Lavallal fog visszatérni 
Vichybe. 

Laval, midőn visszautasitotta 
az államminiszteri tárcát, olyan in- 

dokokra hivatkozott, 

most is fennállanak. 
Darlan mindenesetre mint helyettes minisz- 
terelnök és a legfontosabb tárcák tulajdo- 
nosa, kellő felhatalmazással rendelkezik, el- 
utazása előtt különben is hosszan tanácsko- 
zott Pétain tábornaggyal és Huntziger tábor- 
nokkal. (K. H.) 

amelyek még 

THaltszdáz Torrma 
förök pamunto Kapott 
Magyarország 

A háboru következtében megszünt az 
amerikai és az egyiptomi pamutbehozatal. 
Ilyen körülmények között a magyar gyárak 
tigyelme fokozott mértékben a még fennálló 
behozatali lehetőségek felé fordult. 

Jelenleg az a helyzet, hogy Törökor- 
szágból, Perzsiából és Oroszországból hoz- 
hatank be pamutot. A törökök hetekkel eze- 
lőtt hatszáz tonna pamutot küldtek a magyar 

gyáripar részére. Ez a mennyiség hosszabb 
idő óta romániai kikötőkben van, mert a ro- 
mán hatóságok nehézséget támasztottak a 
pamut továbbszállitása elé. ; cimü lap kairói jelent Diplomáciai közbenjárásra a románok Cimü lap k: 
most hozzájárultak a hatszáz tonna pamut 
Magvarországra való szátlitásához. 

József föhercegy 
Nagyváradra 
éÉrkezik 

Nagyvárad a 4.es honvédnapra 
készül a 37-es József bakák bevoná- 
sával, a város volt huszárezredeinek a 
tiszteletére. Az ünnepségre megbhivták 
József főherceget is, aki a meghivást 
elfogadta. Az ünnepség időpontját ké- 
sőbb állapitják meg. 

Itt emlitjük meg, hogy március 
25-én Nagyváradra érkezik Józsel 
Ferenc királyi herceg, hogy a Szigli- 
geti Szinházban vetitett képes előadást 
tartson Budapest idegenforgalmi adott- 
ságáról. 

Balatoni vitorláskajón 
képezik ki a magyar 
tengerláró haljók jövő 

GCsak felbruár ==2-ig ma- 
Nemrégen mozgalom indult abból a 

célból, hogy a Balatonon vitorlás iskolahajó 
épüljön a jőóvő magyar tengerésznemzedék 
kiképzésére. A Magyar Tengerésztísztek 
Egyesületében akkor született meg ez a gons 
dolat, amikor a Duna-Tengerjáró hajók révén 
ujra kőzvetlen kapcsolatba került Budapest és 
Magyarország is a Főldközi-tengerrel. Miután 

a tengerésztisztképző tanfolyam ve- 
zetősége gyakorlati eszkőzők hiányá- 
ban csak emberfeletti erőfeszitések- 
kel tudta biztositani a szűkséges 
tengerésztiszti utánpótlást, 

a balatoni vitorlás iskolahajó tervének 
valósulása nagyban hozzájárulna ahhoz, hogy 
az elméleti részek mellett a tanfolyam minél 
tőbb, gyakorlatilag is kiképzett tisztet neveljen 
a növekvő DunasTengerjáró hajóforgalom szá- 
mára. 

Harmincezer tasja van 
a Baross Szövetségnek 

A Baross Szövetség közgyülésén 
IHovszky János kormánytőtanácsost vá- 
lasztották a Szövetség elnökévé. Az 
évi jelentésből kiderül, hogy az or- 
szágban 84 Baross-fiók működik és a 
tagok száma 30.000 körül mozog. A 
kereskedelmi és ipari csoport kongresz- 
szusán elhatározták, kérni fogják, hogy 
a gyárak és nagykereskedők áruinak ő4 
százalékát adják keresztény kere 
dőknek, illetve a termelésnek 94 szá- 
zalékát juttassák a keresztény iparo- 

meg- 
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támadáct itta- Szct támadást inditottak a Szuezi-csat 



Vigyázav? e 
A Darmol hashajtót utánozzák. 
Ügyelien, mert minden tablettán 
a „DARMOL" szónak és T alaku 
bevágásnak kell lenni. Kimondot- 
tan eredeti csomagolásban kérje. 

gy 

Kikről nevezték el 
a szalontai uccákat? 

Thököly-ucca 

Thököly Imre Késmárkon szüle- 

tett 1657-ben. Apafi erdélyi fejedelem 

udvyarában nevelkedett. Az I. Lipót 

uratkodása által előidézett elégedetlen- 

ség ebben az időben érte el tetőpont- 

ját. A zsarnokság az ország alkotmá- 

nyát feltüggesztette, a protestáns pa- 

pokat megfosztották tisztségüktől, 

vagy gályarabságra küldték őket. Az 

elegedetlenkedők az akkor 21 éves 

Thökölyt választották vezérüknek és 

seregük diadálmasan nyomult előre a 

felvidéken. Rövid idő alatt egész Felső- 

Magyarországot elfoglalták. 1682-ben 

Thököly feleségül vette Zrinyi Ilonát, 

I. Rákóczy Ferenc özvegyét. Ugyan- 

akkor Lipót császár ellen szövetséget 

kötött a török szultánnal, aki elismerte 

őt Felső-Magyarország tejedelmének 

és megigérte neki, hogy teljes erejé- 

vel segiteni togja. A harc ujra meg- 

indult. A főurak azonban a török szö- 

vetség miatt rendre elpártoltak tőle és 

egyik vereséget a másik után szen- 

vedi el. Az osztrákok Kara Musztafát 

is megverik Bécs alatt és Thököly is 

elveszti a felvidéki városokat. Most 

már a törököktől sem kap segitséget, 

sőt éppen ezek azok. akik Váradon 

eltogják. mikor megtudják, hogy alku- 

dozásba bocsájtkozott a császárral és 

vasraverve viszik Belgrádba. Thököly 

elfogatásának hirére a felkelők nagy- 

része Lipóthoz pártolt, aki csaknem 

egész Magyarországot eltoglalta. 1686- 

ban a szultán szabadon bocsátotta 

Thökölyt és 9000 emberből álló sere- 

get adott neki, de támogatást nem 

igen talált itthon, mire a törökök ujra 

bizalmatlankodni kezdtek iránta, ismét 

eltogták és Konstantinápolyba vitték. 

Apafi hatála után a szultán erdélyi fe- 

jedelemmé avatta. Thököly Erdélybe 

sletett és a Heisterrel egyesült Teleki 

Mihály hadait megvervén, az erdélyi 

rendek fejedelmükké választották. Nem 

sokáig uralkodhatott azonban, mert a 

zentai nagy török vereség után a szul- 

tánnal együtt Törökországba kellett 

menekülnie. A török ekkor békét köt 

Lipót császárral és végleg elejti 

Thökölyt, aki ídegen számüzetésben 

halt meg Kisázsiában 1705-ben. 

--- vTEMTEPEEE esmu rEEHE 

Tüzifát 
szerezzem be 

jhelyi és Borssalmy 
fatelepén 

Róma. Olaszországban nagy örömmel 
és érdeklődéssel fogadták a bolgár-török 
megnemtámadási egyezmény megkötésének 
hirét. A Lavoro Fascista megállapitja, hogy 
ez az egyezmény erendkivül érdekes mind 
a két félre, mind pedig a megkötés pillana- 
tára való tekintett l.- 

Gayda hangsulyozza a Giornale dltalia 
hasábjain, hogy a bolgár-török megegyezés, 
röviddel az angoloknak Romániából való ki- 
vonulása és az angol miniszterelnök Bulgá- 
riához intézett legutóbbi felszólitása után 
jött létre és Anglia az utolsó pillanatig meg- 
kisérelte, hogy a balkáni népeket saját szol- 
gálatába állitsa. 

Tokió. A japan sajtó a bolgár-török 
nyilatkozatot nagy cimfeliratok alatt. hosszu 

magyarvázatok mellett közli és a legnagyobb 
politikai jelentőségü eseménynek, valamint 

Anglia diplomáciai vereségének tartja. A 

A világsajtó Anglia 

bbalkáni veres 
Nishi-Nishi Shimbun azt irja, hogy a balkáni 
viszonyokra való tekintettel Törökországnak 
nincs szándékában Görögország példáját kö- 

vetni és öngyilkos ellenállást tanusitani. 
A Shimbun londoni tudósitója azt jelenti, 

hogy Anglia minden erejével igyekezett a 
balkáni helyzet fejlődését saját céljai szem- 

pontjából belolyásolni. Ehrelyett azonban a 
német diplomácia sikert sikerre aratott. 

(Páris) A bolgár-török megnemtámadási 
egyezmény megkötését Párisban is a legu- 
tóbbi huszonnégy óra legfontosabb politikai 

eseményének tartják. A Páris Soir ebben a 

délkeleteurópai angol befolyás újabb kudar- 
cát látja. A lap szerint ezzel az egyezmény- 
nyel megbuktak az angol tervek, amelyek a 

háborunak a Balkánra való kiterjesztésére 
irányultak, mert a balkáni államok politikai 
és gazdasági érdekeit előbbrevalónak tar- 
tották. 

Közraktár 

GazDPASÁGI 
HIEK 

A DUNAI államok kereskedelmi tenge- 

tengeri hajóállománya 25.000, Jugoszlávíáé 

olajat szállitanak el. 

évente 80 kg. Az elmult évben a vílág buza- 

termésének mennyisége 1743.6 millió méter- 

megfelelő elosztását a vílágrészek és országok 

között. A termésből Amerikában évi 171. 

Európában 72. Ázstában 33, Afrikában 26 kg. 

jut egy személyre. Ázsiában és Afrikában a 

buzafogyasztásnak nincs olyan jelentősége, mint 

nálunk. A Szovjetunióban tavaly 442 millió 

mázsa buza termett, tehát a világtermés 25 

százaléka. 

NEMETORSZÁG az 1940-es háborus 

esztendőben a világ gyógyszerkereskedelmének 

42.8 százalékát bonyolította le. A hadvíiselő 

Anglia másod- és harmadkézből, drágán vásá- 

rolta meg a német gyógyszereket. Nagy ha- 

ladást tett a német vegyi ípar kűlőnősen az 

ugynevezett természetes és biológiai gyógy- 

szerek feltalálásában és gyártásában. A német 

vegyigyárak rendszeresen készítik a preventiv 

hus.vér-nedv-ideg és csontképző anyagokat, 

amelyek egészségesen tartják a testet és meg- 

óvják a betegségektől. 

NORVÉGIÁBAN és Finnországban most 

állapították meg háborus károk összegét. 

Norvégiában a háboru által okozott károk 

összege félmilliárd korona. Finnországban 27 

milliárd finn-márka; ezen ősszegből tőbb mint 

tíz miltiárd márka az oroszok által elszakított 

terűletek lakosságának kártérítési kőltsége- 

Norvégiában ősszesen 31.000 magános szen- 

vedett háborus kárt. 

BULGÁRIA termése a német szűkség- 

letekhez alkalmazkodik, mert 1930.ben Német- 

ország a bolgár kíviítel 68 százalékát vette át. 

Bulgária a rendelkezésre álló munkaerőket a 

leggazdaságosabban használja fel a gyapot- 

dohány-olajosmagvak- és a gyűmőlcstermeszs 

részete még gyermekcíipőben jár. Magyarország 

378 000, Romániáé 101.000, Balgáriáé, 17.000 

tonna. A dunai államok 25 millfió tonnás for- 

galmának kétharmad részét [ugoszlávia bonyo- 

ftja le. A dunai államok legnagyobb kikőtője 

Várna, legforgalmasabb kikötője Konstanca, 

ahonnan évente három és félmillió tonna kő- 

Az ÁTLAGOS buzafogyasztás fejenként 

mázsa, jutna tehát mindenkíre 81 kg. A há- 

boru s ennek következtébhen a világkereskede- 

fem megbénulása megakadályozza a termés El 

tésben. A dohány egyharmada az egész kiívi' 

telnek; állandóan emelkedik a szólő és szifva 

kivitele is. 

Tnyária-monyólat 
ma este 8 óra 15-kor a legujabb 

trancia társadalmi dráma a 

Szerelemn 
xsarmoka 

hangostilm kerül bemutatásra. 

Előzőleg a legujabb világhiradó- 
Kedvezményes jegyek érvényesek. 

(Csak 16 éven felüliek 
nézhetik meg! 

Megjelemik 
az Erdélyi 
Aramnykönrnyv 

Dr Lukács György ny. miniszter, 

a Reviziós Liga elnöke vezetésével és 

az Erdélyi országgyülési képviselők 

közremüködésével összeállitás alatt áll 

az „Erdélyi Aranyköny'. 
E nagyterjedelmű történelmi mű 

szerkesztése most van folyamatban, 

amelynek munkatársai Erdély legjele- 

sebb irói, többek között : Nyirő Józset, 

Koós Károly, Molter Károly, stb., azon- 

kivül az összes erdélyi országgyülési 

képviselők, akik tapasztalataikkal, él- 

ményeikkel vílágitják meg a 22 éves 

román uralmat. Börtönben sinylődő 

magyar testvérek szenvedéseit, hősies 

nemzeti ellenállásokat, a román hazug- 

ságokat, a kisebbségi sorsban megkö- 

tött és lebilincselt magyar véreink el- 

nyomatását tárgyalja az Aranykönyv 

történelmi hüséggel. Az adatgyüjtés 

most folyik. Kiküldött munkatársak 

látogatják a szivükben és lelkükben 

megmaradt magyarokat, hogy egy egy 

epizóddal, élménnyel gazdagitsák és 

tarkitsák ezt a történelmi munkát. 

Nyomatott a kiadótulajdonos, 

Gaál Sándor könyvnyomdájában. 

Nagyszalontán, Toldi-tér 15. sz. alatt. 

égéről 



Ponfosan 8 órakor 
TVagyszalontám 

Kellemetlen érzés, amikor az ember be- 
csapva érzi magát. A közvélemény is elitéli 

seget a hűséges sátárkodásra. 

dők, a későn érkezők nem gondolnak soha 

azt, aki embertársait 
egyén életére is. 
Mennyivel kellemetlenebb, mennyivel 

elitélendőbb az, amikor a becsapás már rend- 
szerré válik ? Talán sokan nem is gondolják 
át, milyen veszedelmeket rejt ez magában ? 

Ez a felületes teltogás vezethetett oda, 
ahol ma Nagyszalontán állunk. Mert itt ma 

becsapja. Áll ez az 

már rendszerré vált egymás becsapása. Any- 
nyira, hogy azt a legtöbben már természe- 
tesnek tartják, észre sem veszik. Kitüznek 
egy tárgyalást, összehivnak egy megbeszé- 
lést, meghirdetnek egy előadást pontosan 8 
órára. Ez azt jelenti. hogy az érdekeltek, a 

résztvevők 9 órai 14 10 körül megérkeznek 
s jó másfélórás késedelemmel meg is kezdő- 
dik a megbeszélés, az. előadás. Hogy azok a 
személyek, akik biztak a meghivó szemelyek 
komolyságában és a kitüzött időpontban pon- 
tosan megjelentek : becsapva érzik magukat ? 
— hát Istenem — ki tehet arról ? 

A meghivókat kibocsátók komolyságába, 
megbizhatóságába vetett hitet veszélyezteti 
az ilyen eljárás. 

Hogy a közönség nem szokott megje- 
denni és ezért kell várni ? Talán a közönség- 
nek joga van becsapni a meghivókat: Ha 
valaki eltogad egy meghivást határozott 
időre : ne legyen olyan udvariatlan a meghi- 
vókkal szemben, hogy nem jelenik meg pon- 
tosan. Amilyen durva sértés a pontosan 
megjelenőkkel szemben az, hogy a meghivók 
imem tesznek eleget vállalt és igért köteles- 
ségüknek; eppen olyan durva sértés az, hogy 
a meghivottak nem jelennek meg pontosan. 

Az idő pénz!" 
Aki másnak a pénzét jogtalanul elveszi 

becsukják ! Vajjon nem kellene ezt a szabályt 
azokra is alkalmazni, akik másoknak a drága 
idejét jogtalanul elveszik ? A saját idejével 
mindenki ugy gazdálkodik, ahogy akar; ugy 
pocsékolhatja azt, ahogy akarja. De mások- 
nak az idejével, a közösség idejével gazdál- 
kodni hivatottaknak érezni kellene a köteles- 

A későn kez- 

Honvéd-utca 31. sz. 
alati egy 

3 sznhás, modern hát 
alalli 

sem arra, hogy mennyi munkaóra megy 
kárba, pocsékba késedelmeskedésük miatt. 
És é pen azoktól lopják el az időt, akik pon- 
itosak. 

Nem igaz az, hogy nem lehet pontosan 
megkezdeni egy előadást, mert a közönség 
nincs együtt. Meg lebet és meg kell kezdeni! 
A közönség egy héten belül rá tog szokni a 
pontosságra. Ha pedig a rendezők késedel- 
mesek, őket is rá lehet szoktatni a pontos- 
ságra. A megjelent közönség távozzon el, 
követelje vissza a pénzét. Majd megszokják 
a rendezők, hogy pontosan kell kezdeni. 

Le kell már egyszer erről a hamis fel- 
tevéssel is számolni, hogy a késés : — elő- 
kelő ! 

A későn érkező nem előkelő, hanem 
Igazán előkelő egyszerüen csak lusta. 

urak a legpontosabbak. Ki hallott már arról, 
hogy nagy hatalmasságok, államfők, diplo- 

maták késve érkeznek valahová ? Ha ezek 
az igazán nagy urak pontosak, akkor honnan 
veszik azt, hogy késni : – előkelő ? Vagy 
amit ezek a nagy urak nem engednek meg 
maguknak, azt szabad a nagyszalontai kö- 
zönségnek: pocsékolni a nemzet munka- 
óráit ? 

sparhet eladó. 

A megszállás idején lehet, hogy egyes 
előadásokat az idegen ,„urak", helyi „nagy- 
ságok" késedelme miatt nem mertek megkez- 
deni. De ébredjen már fel Nagyszalonta kö- 
zönsége, nincs már megszállás. A magyar 
urak, helyi vezetők tudnak és akarnak pon- 
tosak lenni. De nem hajlandók türni, hogy a 
közért való munkájuk idejét várakozással ra- 
bolják el. Ha az előadásokat a nagyszalontai 
társadalom vezetői nem fogják látogatni, an- 
nak magyarázatát abban kell majd keresni, 
bhogy Magyarországon szokatlan az egy, más- 
félórás késedelem. Ez alól nem vonhatja ki 
magát Nagyszalonta sem. 

Egyébként értesülésünk szerint a rend- 
őrhatóságnak is joga van ezen az állapoton 
segiteni. A kirendelt ügyeletes rendőrtisztvi- 
selőnek joga van a kiadott engedélyt vissza- 
vonni, ha a kitüzött időben az előadást meg 
nem kezdik. 

A közönség érdekében helyesen i1og 
eljárni a rendőrség, ha ezzel a jogával mi- 
előbb és rendszeresen élni fog. Örömmel üd- 
vözölnénk az ilyen rendre nevelő intézke- 
dést. Mindenkiből tiszteletetet váltana ki az, 
ha rájönne arra, hogy nem lehet a hatóságot 
félrevezetni. 

Reméljük, hogy rendezők és közönség 
ezután megértőbbek lesznek a pontos kezdés 
iránt. 

A szalomtai pénzinté- 
zetekcsak péntek délis 
váltják be aromán ére- 
pénzt pengőre 

Lapunk máshelyén megirtuk, hogy 
a román ércpénz csak február 22-ig 
van forgalomban mint törvényes fize- 
tési eszköz. Mint értesülünk, a szalon- 
tai pénzintézetek holnap, azaz péntek 
déli 12 óráig fogadják el beváltásra a 
román ércpénzt. 

Uj kerékpár- és füszerüzlet !! 
(Nagy Antal bádogos, volt bodega helyiségében, 

Aki 25 Pengő értékben nálam vásárol, annak 

1 Pengőt vissza tizetek, a cukor, só, liszt kivéte- 

lével. - Ha kerékpár-alkatrészeit nálam 
szerzi be, ócska alkatrészeit ujra becserélem 
és ingyen szerelem be gépjébe. - A n. é. kö 

zönség szives támogatását kéri; 

BONDÁR KÁROLY képesitett kereskedő 

Felhivás 
A kőmüves, ács, kövező, valamint a 

vizvezeték és villanyszerelő iparosok az 
Ipartestület irodában pénteken 21-én, vagy 
szombaton 22-én délelőtt 9-12 óráig jelent- 
kezzenek iparokat igazoló irataikkal. 

Téglagyár 

haszonbérbe kiadó 

Értekezni lehet : 

pápay Gyula 
bőrkereskedésében 

Egy modern hálószobabutor eladó. Horthy 
Miktós-ut 20. 1-3 

Gömbös Gyula-ut 84 szám alatt egy 

Eladó a Vénkertben 300 négyzetöl szőllő. 
Ert. Honvéd-utca 44. 1-2 
Előirt lakók nyilvántartási regiszteres 

könyv, valamint hus, bor és liszt raktári 
könyvek kaphatók. T. Balogh könyvkereske- 
désében. 1-2 

A VIGADÓ 
nagyterm egy győnyőrű báli éjszakának 
lesz szinhelye vasárnap a r. kath, farsangi 
mulatság alkalmával. Előző számunkban ismers 
tettűk a bohózatokat, amelyek sok érdeklődőt 
fognak vonzani, de legínkáb a reggelig tartó 
tánc A műsor tőbbi száma egytől egyig a 
farsangi hangulatnak megfelelő, vagyis hus 
mor és vidámság lesz mindegyik Azt is tus 
datjuk, hogy az estély műsorát Schwoy Jolán 
tanitónő konferálja, aki erre a szerepre igazán 

rátermett. A műsor tőbbi száma szintén kitűnő 
előadók kezében van, ugy, hogy a más- 
fél órás műsor derűt, mosolyt, kellemes szóra- 
kozást fog jelenteni a szórakozni vágyó kő- 
zőnségnek. 

A rendezőség felkéri mindazokat, akik- 
nek rendelkezésére áll, jelmezruhában szíves- 
kedjenek megjelenni és a legszebb jelmez 

díjazva lesz. Ezenkivűl szépseégversenyt is rens 
deznek, szintén díjazással. 

Aki egy kellemes estét óhajt eltőltent, 
jöjjön vasárnap a Vígadóba, ahol a város tár- 
sadalmának igen nagy százaléka vesz részt, 
annál is inkább, mert az estély célja nemes : 
segiteni azokon, akik arra rászorultak. Ez a 
farsangi bál – hisszűk, hogy a fiatalság kős 
rében tőbb esetben azt eredményezi, ami a 
főcélja is: h áz asságot. 

Használt ruharaktár ! 
A n. é. közönség szives fgyelmébel 
ajánlom a budapesti zálogházból meg- 
vásárolt 

férfi- és női ruhákait1! 
Szives megkeresést kérek, tisztelettel : 

BONDÁR FERENC 
használt ruhakereskedő, Hétvezér-utca 49. 

Kiadó 
70 hold tőld, azaz 25 hold szántó és 45 
hold kaszáló tlelesbe, vagy árendába a 
föld a zsidó temető és a vasut mellett 
van értekezni lehet a gondnoki szobában. 
Bereczky Sándor ret. gondnok. 

Eladó Jókai-utca 
27. sz. ház 

l a l ll a ám h A AA Al A zlA m al ka 

pPártolja a jóminőségüb 
divatos és tartós ma- 7 
gyar és székely szöve- 

étet! Orbán Károly 
Toldi-ucca 6. 
z yyy easvz 
Olcsó és szép nyomtatványok a 

Gaál Sándor könyv- 
nyomdájában készülnek !



Nagyszalonta m. város adóhivatala. 

Hirdetmény 
A városi adóhivatal felszólitja az alábbi 

3 pontban felsorolt munkaadókat, hogy a 
400]1940. P. M. számu rendelet által előirt 
bejelentési kötelezettségöknek folyó hó 28-ig 
tegyemek eleget. A bejelentés elmulasztása 
adóköteles jövedelmek szándékos eltitkolására 
irányuló cselekménynek minősitetik és mint 
jövedéki kihágás közadókra nézve fennálló 
törvények illetőleg szabályok szerint lesz 
büntetve. 

1. Minden munkaadó köteles 1941 évi 
február 28-ig a városi adóhivatalnak az üzle- 
tében vagy üzemében alkalmazott tisztvise- 
lők és munkások számát elkülönitve bejelen- 
teni. A bejelentésnek tartalmazni kell: 1. az 
alkalmazottak nevét, 2. születési helyét és 
évét. 3. állandó lakhelyét, 4. az alkalmazás 
megjelőölését, 5. a belépés napját, 6. a pénzbeli 
járandóság összegét, 7. a pénzbeli járandóság 
milyen időközőnként fizettetik ki, hetenkin, 
havonkint stb., 8. a természetbeni járandósá- 
gokat, 9. az alkalmazott anyja nevét, 10. az 
alkalmazott előbbi munkaadójának nevét. 

2. Az őstermeléssel foglalkozó munka- 
adók kötelesek február hó 28-ig bejelenteni a 
városi adóhivatalnak azoknak a gazdasági 
cselédeknek és bérinunkásoknak, akiknek fő- 
illetményét gabona járandóság alkotja, a ne- 
vét, alkalmazási minőségét, az 1940. évi 
pénzbeli és terménybeli járandóságát és a 
munka bérszerződéssel kikötött szolgálati idő- 
tartamát. 

3. Mindenki, akinek háztartási alkalma- 
zottja van, tartozik az 1941. február hó 28-ig 
a városi adóhivatalnál az alkalmazott nevét, 
születési évét, az alkalmazás közelebbi meg- 
jelölését, a készpénz illetmény összegét, ter- 
mészetbeni járandóságot, azok esedékességé- 
nek időpontját és az alkalmazás helyét be- 
jelenteni. 

Bejelentéshez szükséges nyomtatvány 
lap Gaál Sándor nyomdájában kapható. 

Zs. SZABÓ JÁNOS tanácsnok. 

Tiz centiméterrel 
rövidebbre szabják a férfiingeket Svájcban 
takarékosság céljából. Ezzel az intézkedéssel 
egymillió zsebkendő nyersanyagát takaritják 
meg. Azonkivül a szitaszövet gyártásához 
most kisérletképpen emberi hajat használ- 
nak fel. 

lószerszamok 
nagyválasztékban 
elcsón 
Kiss Ernő 

szijgyártónál, Horthy Miklós-ut 4. sz. 

E szakmába vágó munkák. 

Javitások szakszerüen és pontosan 
készülnek ! Bőrkabát festés ! 

A Hangya 
békéscsabai telepén 10.000 
Kárpátalja számára. 

sertést hizlal 

A bulgáriai zsidők nem 
tarihaitnak keresztvén 
alkalmazottat: cigány- 
lányokat fogadmak tel 

Bulgáriában, mint ismeretes, február 
7-e óta zsidó nem tarthat keresztyén háztar- 
tási alkalmazottat. A bulgáriai zsidóknál kö- 
rülbelül 3000 keresztyén háztartási alkalma- 
zott szolgált. Ezeknek az elhelyezéséről az 
állam gondoskodott és a zsidók most ugy 
segitettek magukon, hogy cigányszármazásu 
cselédlányokat alkalmaztak, akik nem esnek 
az árjatörvény rendelkezései alá. 

Pártolja 

Még egyszer a bejelentési 
kötelezettségről 

Lapunk néhány számában részletesen és 
könnyen megérthető módon ismertettük azo- 
kat az eseteket, amikor olvasóink be- vagy 
kijelenteni tartoznak magukat. Ennek dacára 
napról-napra jelentkeznek a rendőrségen min- 
denféle szükségtelen bejelentésekkel. Ismétel- 
ten hangsulyozzuk tehát : ezidőszerint csak 
alanti esetekben kell bejelentést eszközölni : 

1) Ha valaki véglegesen elmegy Sza- 
lontáról. 

2) Ha valaki itt a városban véglegesen 
lakást változtat. 

3) Ha idegen jön Szalontára és 24 órán 
túl itt marad. 

Ennyi az Rendes egész. magyar 

bejelentő lapot (a régi román helyett) a rend- 
őrség hivatalból állit ki minden szalontai la- 
kos számára a népszámlálási ivek alapján- 
Ezeknek a szelvényeit 
kézbesiteni mindenkinek a lakására és ezek- 
nek a szelvényeknek alapján iogják a ház- 
tulajdonosok a már emlitett betűsoros nyil- 
vántartó könyvet felfektetni. Addig nem kelk 
ebben az ügyben semmit sem csinálniok. 

Ha valaki nincsen tisztában azzal, hogy 
kell-e valamit jelentenie vagy nem, az for- 
duljon bizalommal a rendőrséghez, vagy 
szerkesztőségünkhöz, nagyon szivesen adunk 
mindenkinek felvilágositást. 

A Kemémny-cég 
febr. 1-től 

ugyanannyi munkabért fizet, 
mint az anyaországi hasonló 

üzemek 

Február 1-én lépett életbe az a miniszteri 
rendelet, mely a visszatért részek kereskedelmi 
és ípari űzemeit kőtelezi az anyaországban 
már régen megállapított minimális munkabérek 
fizetésére. 

Ezzel kapcsolatban a polgármesteri híva- 
talnál panaszt tettek, hogy a Kemény.cég a 
rendelkezéseket nem hajtja végre. 
A polgármester által elrendelt vízsgálat 

megállapította, hogy a panasz csak látszólag 
jogosult. Az tény, hogy a Kemény-ecég a ba- 
romfit és baromfi termékeket feldolgozó ipar- 
ban az ország terűletére megállapitott legkisebb 
munkabéreket febr. két első hetére nem fizette 
kífí, azonbán a munkásokkal kőzőlték, hogy 
pótlólag a kűlőnbőzetet mindenki megkapja 
mihelyt az uj bérfizetési táblázatok elkészülnek. 

A baromfi feldolgozó ipar legkisebb 
munkabéreire vonatkozó míiniszteri rendelet 
főbb rendelkezései a következők : 

lőmunkás hetibére 26.60 P. A raktár- 
nokot, hizlaldavezetőt, bevásárlót és áruátvevőt, 
ha nem tisztviselő, az előmunkás bére illeti 
meg. 

Koppasztó darabbére filérben csirkénél és 
tyuknál 6 fillér, pulyka és kacsa 11 fiflér, 
liba 22 fillér. Ezekért a bérekért a koppasztók 
a baromfít csak koppasztani, csőrőzni, tokozni 
tartoznak, továbbá a tollat felszedni és zsákba 
tenni. 

Egyéb munkás órabére fillérben : 16 éven 
aluli férii munkásnál 19 fillér, 16-20 éves 
férfi munkásnál. 30 fillér, 20 éven ielűli férfi 
munkásnál 38 fillér, 16 éven aluli női mun- 
kásnál 19 fillér, 16-20 éves női munkás 25 
fillér. 20 éven felűli női munkás 30 fillér, tojás 
csomagoló 38 fillér. 

Gépkocsívezető havibére 152 P. gép- 
kocsikisérő, kapus, telepőr hetibére 22.80. P. 

Törvényes munkaszüneti napokon vég- 
zett munkáért a rendes munkabéren felűül 
500/0 tulórapótlék jár. 

A fentiek szerint kiszámított munkabérek- 
hez fizetésemelés címén 7%0 pótlék is számi- 
tandó. 

Akinek eddígi megállapodása alapján 
magasabb bére volt, azt a most ísmertetett 
rendelkezés alapján leszállítani nem lehet. 

Román nemzeti komité 
alakult Londonban 
Carol exkirály új- 
bóli visszatérésére 

Tilea volt londoni román követ vezeté- 
sével román nemzeti komité alakult London- 
ban, amely programjának céljául tüzte ki, 
hogy Carolt megszabaditsa mostani helyzeté- 
ből és lehetővé tegye az alkotmányos mo- 
narchia visszaállitását. A londoni román ko- 
mitét Amerikából eredő anyagi eszközökkel 

FERENCJÓZSEF 
KESERÜVII 

S PO R T 
Ha nem csalódunk, végre városunkban 

is rövidesen megkezdődik a komoly sport- 
élet. Amint már beszámoltunk róla, a Bocskay 
S. E. már megtartotta évi rendes közgyülé- 
sét nagy érdeklődés mellett. Vasárnap pedig 
az NSC tartja évi rendes közgyülését. 

A Bocskay nemcsak a fotball sportot: 
akarja megkedveltetni a közönséggel, hanem. 
figyelme kiterjed a többi sportágak müvelé- 
sére is. 

Az NSC-nél most lolynak az előkészitő 
munkálatok, hogy a közgyülés minél ered- 
ményesebb legyen és a nagymultu egyesü- 
let végre komolyan munkához is kezdhessen. 

A tavaszi bajnoki mérkőzéseket már ki- 
sorsolták és igy mindkét egyesület jól teszi, 
ha már most megkezdi az edzéseket annál 
is inkább, hogy a jönevü váradi ellenfelek- 
kel szemben komoly erőt képviseljenek. 

Az NSC közgyülése elé érthető érdek- 
lődéssel tekint a kék-iehérek tábora és jog- 
gal várja, hogy végre olyan vezetőség kerül- 
jön az élre, aki minden tekintetben meg is 
állja helyét és eredményes munkát tud biz- 
tositani. 

Tavaszi turbánok 
legulabbak érkeztek 

Függönynek való csipkeszövet 140 széles 
P. 3 nagy választékban. Gumi-esőkabát 10 
P. Pelerin 8 Pengő. 

Rubinné 
Minerva áruházába 

Előnyomdai minták legujabbak. 

Letartóztatták Cretianu volt 
bertini legionista követet. 

Bukarestből jelentik:. A januári lázadás 
további részeseit tartóztatták le a román ha- 
tósagok. A közlés szerint közöttük van Radu 
Cretianu, volt berlini román követ is. A 
belügyminiszterium közlése szerint a rend- 
őrséget utasitották arra, hogy emberségesen 
bánjanak a letartóztatott legionistákkal. A 
fogságba vetett vasgárdistákat nem szabad. 
verni. 

Mánát eddig 200 
légitámadás érte 

Belgrádból jelentik : Málta sziget, amely 
az utolsó 1i nap alatt 200 légitámadásnak 
volt a középpontja, tegnap ismét légitáma- 
dást szenvedett. 

Épűtletfa, 
1 

tégla és cserép kapbató a 
Sternthal kastéllyal szemben, =3. 

rendőrök fogják ki- 

k
-
 


